
 
 

 
   

 
Resultater fra fritidsmiljøvurdering 
 

Børne- og Ungdomsudvalget (BUU) orienteres med dette notat om 

resultaterne fra en spørgeskemaundersøgelse – en 

fritidsmiljøvurdering - på fritidsområdet.  

Undersøgelsen viser, at størstedelen af børn og unge trives i 

fritidstilbuddene. Undersøgelsen udpeger mobning, medbestemmelse 

og oplevelse af skæld ud, som udviklingspunkter. Resultaterne bliver 

drøftet på ungetemadrøftelsen i december.  

 

Om Undersøgelsen 
Undersøgelsen er gennemført i alle 28 fritidscentre i marts 2023. Der er 

5.425 fritidsklubbørn, der har besvaret spørgeskemaet på tværs af 

byens fritidsklubber. Det svarer til en besvarelsesprocent på 40% af 

indmeldte børn i fritidsklub. Fagligt Center vurderer, at antallet af svar 

gør, at undersøgelsen giver et repræsentativt billede af den oplevede 

kvalitet i fritidstilbuddene.  

 

783 unge har besvaret spørgeskemaet på tværs af byens UngeVærker. 

Da der ikke findes indmeldelsesdata for UngeVærkerne, er det ikke 

muligt at beregne en svarprocent for denne undersøgelse. 

Forvaltningen vurderer, at resultaterne her har en mindre tyngde end i 

fritidsklubundersøgelsen i og med, at antallet af besvarelser er lavere, 

men at undersøgelsen dog fortsat giver et indblik i området.  

 

Det er første gang forvaltningen har gennemført en bydækkende 

undersøgelse af, hvordan børn og de unge oplever fritidstilbuddene i 

København. Fritidsmiljøvurderingen vil fremadrettet blive gennemført 

hvert andet år, næste gang bliver i efteråret 2024.  

 

Resultater 
Overordnet viser resultaterne, at størstedelen af børnene i fritidsklub og 

de unge i UngeVærk er glade for og trives i de Københavnske 

fritidsklubber og UngeVærker. Resultaterne viser også, at der er 

potentiale for udvikling både i fritidsklubberne og UngeVærkerne på 

forskellige områder som mobning, medbestemmelse, oplevelse af 

skæld ud samt de unge, der har det svært generelt. 
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Alle fritidscentre har fået individuelle rapporter for alle matrikler og 

arbejder videre med handleplaner for, hvordan der skal følges op lokalt. 

Forvaltningen har indgået et samarbejde med Center for 

Ungdomsstudier der understøtter fritidscentrene i analysere af 

resultaterne og arbejdet med at omsætte dem til handling.  

 
Resultaterne vil blive fremlagt og drøftet på ungetemadrøftelsen i 

december. 
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Undersøgelsens 
hovedpointer

Langt størstedelen af børnene er glade for og trives i 
de københavnske fritidsklubber.

De børn, der kommer ofte i klub, er både mere tilfredse med 
klubben og har det bedre generelt, end dem, der kommer 
sjældent.

Størstedelen af børnene i byen kan godt lide de voksne, og kun få 
oplever, at de ikke kan tale med en voksen eller spørge om hjælp, 
hvis de har brug for det. 

En mindre andel oplever ikke, at de voksne spørger ind til, hvordan 
de har det. Det gælder især de børn, der ofte er kede af det, hvor ca. 
halvdelen oplever, at de voksne ikke spørger ind. 

I klubberne føler mere end 8 ud af 10 sig som en del af et 
fællesskabet. Det er nemt at finde nogen at være sammen med, og 
for 65 % har klubben resulteret i nye venner. 
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5.425 børn
har besvaret spørgeskemaet 

på tværs af byens fritidsklubber

Hyppige brugere
Det er især hyppige brugere af fritidsklubber, 

der har besvaret spørgeskemaet. Og resultaterne 
viser, at de hyppige brugere er de mest positive.

Derfor kan det være nødvendigt at tage højde for 
et eventuel bias i besvarelserne, når resultaterne 

tolkes. 

Om undersøgelsen

Undersøgelsen er gennemført i foråret 
2023.

Besvarelsesprocenten er 40 % af 
indmeldte børn i fritidsklub. Vi ved, at 

der er en gruppe børn, der er indmeldte 
i fritidsklub uden at komme i klubben.

FFoorrddeelliinngg  aaff  kkøønn FFoorrddeelliinngg  aaff  kkllaasssseettrriinn
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Brug af klubben

Størstedelen i undersøgelsen bruger 
klubben ofte. Det gælder især 

eleverne i 4. klasse og i mindre grad 
eleverne i 6. og 7. klasse.

De børn, der kommer ofte i klub, har 
det bedre generelt og er mere 

tilfredse med klubben.

HHvvoorr  ooffttee  kkoommmmeerr  dduu  ii  kklluubbbbeenn??
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Generel trivsel og 
tilfredshed med

klubben

På tværs af byens klubber er 
størstedelen både glade generelt og 

glade for at gå i klub. 

Imidlertid svarer ca. hver fjerde, at de 
kun har det ok, og en lille gruppe, at 

de for det meste er kede af det.

Der er ingen betydelig forskel mellem 
piger og drenges glæde ved at 

komme i klub.

Klubglæden er størst blandt de yngste 
og falder en smule, jo ældre man 

bliver.

AAnnddeelleenn,,  ddeerr  aallttiidd  eelllleerr  ffoorr  ddeett  mmeessttee  eerr  ggllaadd  ffoorr  
aatt  kkoommmmee  ii  kklluubb,,  ffoorrddeelltt  ppåå  kkøønn

HHvvoorrddaann  hhaarr  dduu  ddeett  ggeenneerreelltt??
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De voksne i klubben

Ca. 8 ud af 10 kan meget godt lide de 
voksne, og kun få oplever, at de 

sjældent eller aldrig kan tale med en 
voksen, hvis de har brug for det.

15 % af børnene oplever dog ikke, at 
de voksne spørger ind til, hvordan de 

har det. Det gælder især blandt de 
børn, der er kede af det. Blandt denne 

gruppe af børn er det ca. halvdelen 
(47 %), der svarer, at de voksne ikke 

spørger ind. 
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KKaann  dduu  ggooddtt  lliiddee  ddee  vvookkssnnee  ii  kklluubbbbeenn??

SSyynneess  dduu,,  ddeerr  eerr  vvookkssnnee,,  dduu  kkaann  ttaallee  mmeedd,,  
hhvviiss  dduu  hhaarr  bbrruugg  ffoorr  ddeett??

OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  ddee  vvookkssnnee  ssppøørrggeerr  iinndd  ttiill,,  
hhvvoorrddaann  dduu  hhaarr  ddeett??
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De voksne i klubben

De fleste i undersøgelsen oplever, 
at de voksne er gode til at hjælpe 

dem og sætter samtaler i gang om 
noget, de synes er vigtigt. 

Få oplever, at de voksne i klubben 
tit skælder ud , mens ca. hver tredje 

oplever skældud nogle gange. 

De børn, der ofte er kede af det, 
oplever i højere grad, at de voksne 
tit skælder ud, end de børn, der for 

det meste er glade.

OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  ddee  vvookkssnnee  eerr  ggooddee  ttiill  aatt  ssæættttee  ssaammttaalleerr  
ii  ggaanngg  oomm  nnooggeett  aaff  ddeett,,  ddeerr  eerr  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg??  
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EErr  ddee  vvookkssnnee  ggooddee  ttiill  aatt  hhjjæællppee  ddiigg  mmeedd  ddeett,,  
dduu  hhaarr  bbrruugg  ffoorr??
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Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 1.306. Spørgsmålet er kun stillet til elever i 6. og 7. klasse.

Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 3.140.

SSkkæællddeerr  ddee  vvookkssnnee  ii  kklluubbbbeenn  uudd??
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Aktiviteter

I de københavnske klubber har 6 ud af 
10 børn altid eller for det meste lyst til 

at deltage i aktiviteterne. 

De fleste oplever, at det er nemt at 
finde på noget at lave, men der er 
også en stor gruppe, der kan have 
brug for hjælp til at komme i gang 

med aktiviteter. 
EErr  ddeett  nneemmtt  aatt  ffiinnddee  nnooggeett  aatt  llaavvee  ii  kklluubbbbeenn??
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Stemning og 
medbestemmelse

Langt størstedelen svarer, at de synes, 
at de kan være sig selv i klubben, og at 
der er god stemning og sjovt at være.

Fritidsklubbernes facilitering af leg, 
sjov og fællesskabsoplevelser er 

central for at skabe et præstationsfrit 
rum for børnene, der kan styrke deres 

samvær og trivsel.

Jo lavere klassetrin, jo sjovere oplever 
børnene, at det er at være i klub. 

Ca. to ud af tre oplever, at de er med til 
at bestemme, hvad der sker i klubben. 

Det gælder især blandt eleverne i 6. 
og 7. klasse.

FFøølleerr dduu,, aatt dduu kkaann vvæærree ddiigg sseellvv ii kklluubbbbeenn??

SSyynneess  dduu,,  aatt  ddeett  eerr  ssjjoovvtt  aatt  vvæærree  ii  kklluubbbbeenn??
OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  dduu  eerr  mmeedd  ttiill  aatt  bbeesstteemmmmee,,  

hhvvaadd  ddeerr  sskkeerr  ii  kklluubbbbeenn??
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SSyynneess  dduu,,  ddeerr  eerr  ggoodd  sstteemmnniinngg  ii  kklluubbbbeenn??
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Fællesskaber og 
sociale relationer

Samlet set angiver størstedelen, at 
de føler sig som en del af 

fællesskabet, at det er nemt at finde 
nogen at være sammen med, og at 

de har fået nye venner i klubben. 

Vi skal dog have et større fokus på 
de 15 %, som har sværere ved at 

finde ind i fællesskabet i klubben.

Blandt dem, der for det meste er 
kede af det, er det 36 %, der ikke 
føler sig som del af fællesskabet.

FFøølleerr  dduu  ddiigg  ssoomm  eenn  ddeell  aaff  eett  ffæælllleesssskkaabb  ii  kklluubbbbeenn??

41% 43%

11%
3% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Altid For det meste En gang
imellem

Sjældent Aldrig

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt,,  aatt  ddiinnee  kkllaasssseekkaammmmeerraatteerr  
ooggssåå  kkoommmmeerr  ii  kklluubbbbeenn??

EErr  ddeett  nneemmtt  aatt  ffiinnddee  nnooggeenn  aatt  vvæærree  ssaammmmeenn  mmeedd
ii  kklluubbbbeenn??

HHaarr  dduu  ffååeett  nnyyee  vveennnneerr  ii  kklluubbbbeenn??
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Online fællesskaber

I alt svarer 16 %, at de sjældent eller 
aldrig er med i de online 

fællesskaber, de gerne vil. Blandt de 
børn, der er kede af det, gælder det 

hele 43 %. 

25 % bruger deres mobil meget, 
når de er klub, mens 55 % bruger 

mobilen nogle gange. De børn, der 
er kede af det, bruger i højere grad 

deres mobil, end de øvrige. 

EErr  dduu  mmeedd  ii  ddee  oonnlliinnee  ffæælllleesssskkaabbeerr,,  dduu  kkuunnnnee  ttæænnkkee  ddiigg?? HHaarr  dduu  iinnddeenn  ffoorr  ddee  ssiiddssttee  ttoo  mmåånneeddeerr  ffååeett  
beskkederr,  biillederr  ellerr  vviideoerr,  somm  hharr  gjorrt  diig  kked  

aaff  ddeett,,  bbaannggee  eelllleerr  vvrreedd??
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HHvvoorr  mmeeggeett  bbrruuggeerr  dduu  ddiinn  mmoobbiill,,  nnåårr  dduu  eerr  ii  kklluubbbbeenn??
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Mobning og 
konflikter

I klubben er der få, der inden for de 
seneste to måneder har oplevet at 

bliver mobbet flere gange, mens flere 
har prøvet det en enkelt gang.

I disse tilfælde fik halvdelen hjælp af 
en voksen i klubben.

Når man ser på den nationale 
trivselsmåling, som gennemføres i 

folkeskolen, ses en stigning i 
mobningen generelt. 

. 

EErr  dduu  bblleevveett  mmoobbbbeett  ii  kklluubbbbeenn  iinnddeenn  ffoorr  ddee  ssiiddssttee  ttoo  
mmåånneeddeerr??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ggooddee  ttiill  aatt  lløøssee  kkoonnfflliikktteerr??

HHvviiss  dduu  bblleevv  mmoobbbbeett::
FFiikk  dduu  hhjjæællpp  aaff  eenn  vvookksseenn  ii  kklluubbbbeenn,,  ddaa  dduu  bblleevv  mmoobbbbeett??
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Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 3.140.
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TTrroorr  dduu,,  aatt  dduu  ggåårr  ii  kklluubbbbeenn  oomm  eett  åårr??
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TTrroorr  dduu,,  aatt  dduu  ggåårr  ii  kklluubbbbeenn  oomm  eett  åårr??

61%

71%

80%

28%

21%

17%

11%

8%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

6. klasse

5. klasse

4. klasse

Ja Måske Nej



Københavns Kommune

Tilvalgsspørgsmål om 
aktiviteter
26 fritidsklubber har valgt at spørge mere ind til børnenes oplevelser af aktiviteter. De 

følgende spørgsmål dækker altså over en mindre gruppes besvarelser. I alt er der 2.697 

besvarelser om aktiviteter. 
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Aktiviteter

Ca. halvdelen af børnene ved, hvilke 
aktiviteter, der er i klubben, mens den 

anden halvdel kun kender nogle af 
dem eller ingen.

Blandt de mest populære aktiviteter er 
boldspil, kreative aktiviteter og at være 

i café eller hyggeområde.

Ca. hver tredje kan godt lide gaming
og e-sport i klubben - men jo højere 
klassetrin, jo mindre er interessen for 

dette.

HHvviillkkee  aakkttiivviitteetteerr  kkaann  dduu  bbeeddsstt  lliiddee  aatt  llaavvee  ii  kklluubbbbeenn??VVeedd  dduu,,  hhvviillkkee  aakkttiivviitteetteerr  ddeerr  eerr  ii  kklluubbbbeenn??
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Rollespil (fx bordrollespil eller live-
rollespil)

Byggeværksted eller makerspace (fx
3D Print, laserskære)

Dans, teater

Musik og sang (fx kor, sangskrivning,
elektronisk musik)

Bordtennis, billard eller lignende

Brætspil

Springgymnastik, airtrack, hoppeslot

Madlavning og bagning

Gaming, E-sport

Være i café eller hyggeområde

Kreative aktiviteter (fx sy, male, lave
smykker)

Boldspil (fx Fodbold, stikbold, basket,
volley)

Note: Respondenterne havde mulighed for at vælge maksimalt fem aktiviteter, og derfor summer  figuren til 
mere end 100 %.

HHvvoorr  ooffttee  ddeellttaaggeerr  dduu  ii  ppllaannllaaggttee  aakkttiivviitteetteerr  eelllleerr  
aarrrraanngeemmeenntteerr  ii  kklluubbbbeenn??
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Aktiviteter

De fleste af børnene i fritidsklub 
oplever, at de voksne er gode til at 

spørge, om de vil være med til 
aktiviteterne. Der er dog også en 
mindre gruppe, der ikke oplever 

dette.

For ca. hver fjerde har prisen nogle 
gange betydning for, at de ikke 
deltager i klubbens aktiviteter.

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  mmeeddaarrbbeejjddeerrnnee  ssæætttteerr  
aakkttiivviitteetteerr  ii  gaanng??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ii  kklluubbbbeenn  ddyyggttiiggee  ttiill  aakkttiivviitteetteerrnnee??
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EErr  ddee  vvookkssnnee  ii  kklluubbbbeenn  ggooddee  ttiill  aatt  ssppøørrggee,,  
oomm  dduu  vviill  vvæærree  mmeedd  ttiill  aakkttiivviitteetteerr??
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GGøørr  pprriisseenn  aatt  dduu  nnooggllee  ggaannggee  iikkkkee  ddeellttaaggeerr  ii  aakkttiivviitteetteerrnnee??
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Aktiviteter

For relativt mange af børnene er det 
vigtigt at deltage i de aktiviteter, der 

ligger uden for fritidsklubbernes 
almindelige åbningstid. Men en stor 
del synes, at det er dagligdagen, der 

har størst betydning.

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  ii  
kkoolloonniieerr??

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  ii  
aakkttiivviitteetteerr  oomm  aafftteenneenn??

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  ii  
aakkttiivviitteetteerr  ii  wweeeekkeennddeenn??
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Fagligt Center – Analyse, IT & Ressourcer
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Undersøgelsens 
hovedpointer

Der er stærke relationer til de voksne – således kan størstedelen af de unge 
godt lide de voksne og oplever, at de voksne er opsøgende. Kun få oplever, at 
de ikke kan tale med en voksen eller spørge om hjælp, hvis de har brug for det.

I UngeVærkerne føler mere end 8 ud af 10 sig altid eller for det meste som en 
del af fællesskabet. Næsten 3 ud af 4 har også fået nye venner i deres 
Ungeværk. 
Det er positivt, at så stor en andel er en del af fællesskaberne, men der skal 
være fokus på at hjælpe de unge, der er på kanten af fællesskaberne mere ind i 
fællesskaberne.

9 ud af 10 unge er generelt glade for deres UngeVærk og størstedelen synes, 
det er sjovt at være der. 
Næsten 8 ud af 10 unge oplever, at de har indflydelse på det, der sker i 
UngeVærket. Næsten alle synes i nogen eller i høj grad, at de aktiviteter, de 
er med til, er gode.

Der bør dog være stor opmærksomhed på mobning. Over en femtedel af de 
unge svarer, at de har oplevet mobning en eller flere gange i Ungeværket 
indenfor de seneste to måneder. Det er generelt et højt niveau og markant over 
niveauet i folkeskolen.

Også i UngeVærkerne fylder mobilkulturen meget. Mere end hver fjerde 
mener selv, at de bruger mobilen meget, mens de er i UngeVærket, og kun 
hver femte bruger den næsten aldrig eller aldrig.



Københavns Kommune

783 unge
har besvaret spørgeskemaet 

på tværs af byens UngeVærker

Hyppige brugere
Det er især hyppige brugere af UngeVærkerne, 

der har besvaret spørgeskemaet. Og resultaterne 
viser, at de hyppige brugere er de mest positive.

Derfor kan det være nødvendigt at tage højde for 
et eventuel bias i besvarelserne, når resultaterne 

tolkes. 

Om undersøgelsen

Undersøgelsen er gennemført i foråret 
2023.

Da der ikke findes indmeldelsesdata for 
UngeVærkerne, er det ikke muligt at 
beregne en svarprocent for denne 

undersøgelse. 

Forvaltningen vurderer, at resultaterne 
er mindre dækkende end i 

fritidsklubundersøgelsen i og med, at 
antallet af besvarelser er relativt lavt.  

FFoorrddeelliinngg  aaff  kkøønn AAllddeerrssffoorrddeelliinngg

58% (456)

37% (291)

5% (36)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Dreng Pige Ønsker ikke at svare +
Andet

13% (100)

26% (202)

31% (228)

17% (125)

13% (92)

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

13 år eller
derunder

14 år 15 år 16 år 17 år eller
derover



Københavns Kommune

Fagligt Center – Analyse, IT & Ressourcer

4

Fagligt Center – Analyse, IT & Ressourcer

4

Brug af 
UngeVærket

Størstedelen i undersøgelsen benytter 
UngeVærkerne ofte. Det gælder især 

de unge på 13 år og derunder og i 
mindre grad de unge på 17 år og 

derover.

De unge, der kommer ofte i 
UngeVærkerne, har det bedre 

generelt og er mere tilfredse med 
UngeVærkerne, end dem, der 

benytter tilbuddene mindre hyppigt. 

HHvvoorr  ooffttee  kkoommmmeerr  dduu  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

HHvvoorr  ooffttee  kkoommmmeerr  dduu  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
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AAnnddeelleenn,,  ddeerr  aallttiidd  eelllleerr  ffoorr  ddeett  mmeessttee  eerr  ggllaadd  ffoorr  
aatt  kkoommmmee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett,,  ffoorrddeelltt  ppåå  aallddeerr

Fagligt Center – Analyse, IT & Ressourcer

5

Fagligt Center – Analyse, IT & Ressourcer

5

Generel trivsel og 
tilfredshed med

UngeVærket

På tværs af byens UngeVærker er 
størstedelen både glade generelt og 

glade for at komme i UngeVærket. 

Imidlertid svarer 29%, at de kun har 
det ok, og en lille gruppe, at de for det 

meste er kede af det.

Der er stort set ingen forskel mellem 
piger og drenges glæde ved at 

komme i UngeVærkerne.

Klubglæden er størst blandt de yngste 
og falder en smule, jo ældre man 

bliver.

AAnnddeelleenn,,  ddeerr  aallttiidd  eelllleerr  ffoorr  ddeett  mmeessttee  eerr  ggllaadd  ffoorr  
at komme i UngeVærket, fordelt på køn

HHvvoorrddaann  hhaarr  dduu  ddeett  ggeenneerreelltt?? EErr  dduu  ggllaadd  ffoorr  aatt  kkoommmmee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
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De voksne i 
UngeVærket

Ca. 8 ud af 10 kan meget godt lide de 
voksne, og kun få oplever, at de 

sjældent eller aldrig kan tale med en 
voksen, hvis de har brug for det.

Hver femte af de unge oplever dog, at 
de voksne kun en gang imellem eller 
sjældnere spørger ind til, hvordan de 

har det. 

KKaann  dduu  gooddtt  lliiddee  ddee  vvookkssnnee  ii  UUnngeeVVæærrkkeett??

SSyynneess  dduu,,  ddeerr  eerr  vvookkssnnee,,  dduu  kkaann  ttaallee  mmeedd,,
hhvviiss  dduu  hhaarr  bbrruugg  ffoorr  ddeett??

OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  ddee  vvookkssnnee  ssppøørrggeerr  iinndd  ttiill,,  
hhvvoorrddaann  dduu  hhaarr  ddeett??
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Fagligt Center – Analyse, IT & Ressourcer
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De voksne i 
UngeVærket

De fleste i undersøgelsen oplever, 
at de voksne er gode til at hjælpe 

dem og sætter samtaler i gang om 
noget, de synes er vigtigt. 

OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  ddee  vvookkssnnee  eerr  ggooddee  ttiill  aatt  ssæættttee  ssaammttaalleerr  
ii  ggaanngg  oomm  nnooggeett  aaff  ddeett,,  ddeerr  eerr  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg??  

EErr  ddee  vvookkssnnee  ggooddee  ttiill  aatt  hhjjæællppee  ddiigg  mmeedd  ddeett,,  
dduu  hhaarr  bbrruugg  ffoorr??

Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 366.
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Stemning og 
medbestemmelse

Langt størstedelen synes, at de altid 
eller for det meste, kan være sig selv i 
UngeVærket, at der er god stemning, 

og at der er sjovt at være.

Fritidsklubbernes facilitering af leg, 
sjov og fællesskabsoplevelser er 

central for at skabe et præstationsfrit 
rum for børnene, der kan styrke deres 

samvær og trivsel.

Ca. 8 ud af 10 oplever, at de i høj eller 
nogen grad er med til at bestemme, 

hvad der sker i UngeVærket. 

FFøølleerr  dduu,,  aatt  dduu  kkaann  vvæærree  ddiigg  sseellvv  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

SSyynneess  dduu,,  aatt  ddeett  eerr  ssjjoovvtt  aatt  vvæærree  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  dduu  hhaarr  iinnddffllyyddeellssee  ppåå,,  

hhvvaadd  ddeerr  sskkeerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

SSyynneess  dduu,,  ddeerr  eerr  ggoodd  sstteemmnniinngg  bbllaannddtt  ddee  uunnggee  ii  
UUnnggeeVVæærrkkeett??

45%
41%

9%
3% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Altid For det
meste

En gang
imellem

Sjældent Aldrig

54%

34%

7%
2% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Altid For det
meste

En gang
imellem

Sjældent Aldrig

56%

30%

9%

2% 2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Altid For det
meste

En gang
imellem

Sjældent Aldrig

35%

44%

9%
12%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

I høj grad I nogen grad Slet ikke Det har jeg ikke
tænkt over



Københavns Kommune

Fællesskaber og 
sociale relationer

Samlet set angiver størstedelen, at 
de føler sig som en del af 

fællesskabet, og at de har fået nye 
venner i UngeVærket. 

Vi skal dog have et større fokus på 
de 17 %, som har sværere ved at 

finde ind i fællesskabet i 
UngeVærkerne.

FFøølleerr  dduu  ddiigg  ssoomm  eenn  ddeell  aaff  eett  ffæælllleesssskkaabb  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt,,  aatt  ddiinnee  kkllaasssseekkaammmmeerraatteerr  
ooggssåå  kkoommmmeerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

FFøølleerr  dduu  ddiigg  ttrryygg  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

HHaarr  dduu  ffååeett  nnyyee  vveennnneerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 366..Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 366 besvarelser.
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Online fællesskaber

I alt svarer 15 %, at de sjældent eller 
aldrig er med i de online 

fællesskaber, de gerne vil. 

Lidt over hver fjerde bruger deres 
mobil meget, når de er i 

UngeVærkerne, mens 54 % bruger 
mobilen nogen gange.

EErr  dduu  mmeedd  ii  ddee  oonnlliinnee  ffæælllleesssskkaabbeerr,,  dduu  kkuunnnnee  ttæænnkkee  ddiigg?? HHaarr  dduu  iinnddeenn  ffoorr  ddee  ssiiddssttee  ttoo  mmåånneeddeerr  ffååeett  
bbeesskkeeddeerr,,  bbiilllleeddeerr  eelllleerr  vviiddeeooeerr,,  ssoomm  hhaarr  ggjjoorrtt  ddiigg  kkeedd  

aaff  ddeett,,  bbaannggee  eelllleerr  vvrreedd??

Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 366. Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 366.

HHvvoorr  mmeeggeett  bbrruuggeerr  dduu  ddiinn  mmoobbiill,,  nnåårr  dduu  eerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Københavns Kommune

Mobning og 
konflikter

Over en femtedel af de unge er blevet 
mobbet i UngeVærket indenfor de 

sidste to måneder – ca. halvdelen flere 
gange. 

I 64% af tilfældene fik den, der blev 
mobbet, hjælp af en voksen i 

UngeVærket.

Når man ser på den nationale 
trivselsmåling, som gennemføres i 

folkeskolen, ses en stigning i 
mobningen generelt. 

EErr  dduu  bblleevveett  mmoobbbbeett  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett iinnddeenn  ffoorr  ddee  
ssiiddssttee  ttoo  mmåånneeddeerr??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ggooddee  ttiill  aatt  lløøssee  kkoonnfflliikktteerr??

HHvviiss  dduu  bblleevv  mmoobbbbeett::
FFiikk  dduu  hhjjæællpp  aaff  eenn  vvookksseenn  ii  kklluubbbbeenn,,  ddaa  dduu  bblleevv  mmoobbbbeett??

Note: N = 164.
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Note: Tilvalgsspørgsmål. N = 366.



Københavns Kommune

Aktiviteter

Næsten alle synes i nogen eller i høj 
grad, at de aktiviteter, de er med til, er 

gode.

7 ud af 10 unge har altid eller for det 
meste lyst til at deltage i 

UngeVærkernes aktiviteter, og knap 8 
ud af 10 oplever, at de lærer noget, når 

de deltager i aktiviteterne. 
FFåårr  dduu  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  pprrøøvvee  aakkttiivviitteetteerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett,,  

ssoomm  dduu  iikkkkee  hhaarr  pprrøøvveett  fføørr??
HHaarr  dduu  llyysstt  ttiill  aatt  ddeellttaaggee  ii  aakkttiivviitteetteerr,,  ddeerr  ffoorreeggåårr  ii  

UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Note: N = 734. Dem som har svaret ”Det har jeg ikke tænkt over” til ”Synes du, de aktiviteter, som du er med til, 
er gode?” har ikke modtaget spørgsmålet.
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Note: N = 734. Dem som har svaret ”Det har jeg ikke tænkt over” til ”Synes du, de aktiviteter, som du er med til, 
er gode?” har ikke modtaget spørgsmålet.

OOpplleevveerr  dduu,,  aatt  dduu  llæærreerr  nnooggeett,,  nnåårr  dduu  ddeellttaaggeerr  ii  
aakkttiivviitteetteerr  ii  UUnngeeVVæærrkkeett??
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SSyynneess  dduu,,  ddee  aakkttiivviitteetteerr,,  ssoomm  dduu  eerr  mmeedd  ttiill,,  eerr  ggooddee??

58%

32%

4% 6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

I høj grad I nogen grad Slet ikke Det har jeg ikke
tænkt over



Københavns Kommune 13SSyynneess  dduu,,  aatt  iinnddrreettnniinnggeenn  ppaasssseerr  ttiill  ddiinn  aallddeerr?? KKaann  dduu  lliiddee,,  hhvvoorrddaann  ddeerr  sseerr  uudd  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

Fysiske rammer 
og mad i 

UngeVærket

Lidt mere end halvdelen af de unge 
synes i høj grad, at indretningen 

passer til deres alder. Det er vigtigt for 
at kunne tiltrække og fastholde de 

unge i UngeVærkerne, at de fysiske 
miljøer afspejler, at de unge er blevet 

ældre end i fritidsklubben. 

For langt størstedelen af de unge er 
det vigtigt, at de kan få noget at spise, 

mens de er i ungeværket. 
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13EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  kkaann  ffåå  nnooggeett  aatt  ssppiissee  ii  
UUnngeeVVæærrkkeett??
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Modtagelse og 
fremtid i 

UngeVærket

Langt størstedelen af de unge følte sig 
godt taget imod, da de startede i 

UngeVærket. Det enkelte UngeVærk 
arbejder med at have en systematik 

for, hvordan nye unge kan føle sig som 
en del af fællesskabet og få lyst til at 
blive. Mange unge, der ikke føler sig 

taget godt imod, vil formentlig 
fravælge at komme tilbage i 

UngeVærket – og har dermed ikke haft 
mulighed for at besvare 

undersøgelsen. 

Kun lidt over halvdelen af brugerne 
regner med, at de også går i 

UngeVærket om et år. 

FFøøllttee  dduu  ddiigg  ggooddtt  ttaaggeett  iimmoodd,,  ddaa  dduu  ssttaarrtteeddee  ii  
UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Københavns Kommune

Tilvalgsspørgsmål om 
aktiviteter
8 UngeVærker har valgt at spørge mere ind til de unges oplevelser af aktiviteter. De 

følgende spørgsmål dækker altså over en mindre gruppes besvarelser. I alt er der 369 

besvarelser om aktiviteter. 



Københavns Kommune

Aktiviteter

Ca. halvdelen af de unge ved, hvilke 
aktiviteter, der er i UngeVærket, mens 
den anden halvdel kun kender nogle 

af dem eller ingen.

Blandt de mest populære aktiviteter er 
boldspil, kreative aktiviteter og at være 

i café eller hyggeområde.

Ca. hver femte kan godt lide 
gaming/e-sport og brætspil i 

UngeVærket.

HHvviillkkee  aakkttiivviitteetteerr  kkaann  dduu  bbeeddsstt  lliiddee  aatt  llaavvee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??VVeedd  dduu,,  hhvviillkkee  aakkttiivviitteetteerr  ddeerr  eerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??

Note: Respondenterne havde mulighed for at vælge maksimalt fem aktiviteter, og derfor summer  figuren til 
mere end 100 %.

HHvvoorr  ooffttee  ddeellttaaggeerr  dduu  ii  ppllaannllaaggttee  aakkttiivviitteetteerr  eelllleerr  
aarrrraannggeemmeenntteerr  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett??
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Københavns Kommune

Aktiviteter

De fleste af de unge i UngeVærkerne
oplever, at de voksne er gode til at 

spørge, om de vil være med til 
aktiviteterne. Der er dog også en 
mindre gruppe, der ikke oplever 

dette.

For ca. hver tredje har prisen nogle 
gange betydning for, at de ikke 

deltager i UngeVærkernes
aktiviteter.

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  mmeeddaarrbbeejjddeerrnnee  ssæætttteerr  
aakkttiivviitteetteerr  ii  ggaanngg??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett ddyyggttiiggee  ttiill  aakkttiivviitteetteerrnnee??

EErr  ddee  vvookkssnnee  ii  UUnnggeeVVæærrkkeett ggooddee  ttiill  aatt  ssppøørrggee,,  
oomm  dduu  vviill  vvæærree  mmeedd  ttiill  aakkttiivviitteetteerr??

GGøørr  pprriisseenn  aatt  dduu  nnooggllee  ggaannggee  iikkkkee  ddeellttaaggeerr  ii  aakkttiivviitteetteerrnnee??
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Københavns Kommune

Aktiviteter

Ca. hver fjerde unge synes, det er 
vigtigt at kunne deltage i aktiviteter i 
weekenden, ligesom 27% synes det 
er vigtigt at kunne deltage i kolonier. 

Knap hver tredje synes, det er vigtigt 
at kunne deltage i aktiviteter om 

eftermiddagen efter skole. 

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  
ii  kkoolloonniieerr??

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  ii  
aakkttiivviitteetteerr  oomm  eefftteerrmmiiddddaaggeenn  eefftteerr  sskkoollee??

EErr  ddeett  vviiggttiiggtt  ffoorr  ddiigg,,  aatt  dduu  hhaarr  mmuulliigghheedd  ffoorr  aatt  ddeellttaaggee  
ii  aakkttiivviitteetteerr  ii  wweeeekkeennddeenn??

GGåårr  dduu  ttiill  nnooggllee  ffaassttee  aakkttiivviitteetteerr  uuddeennffoorr  kklluubbbbeenn??
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